
Informationen der Gemeinderatsfraktion der 
Freien Wählergruppe ´Bayerisches Meran´ 

Zur Gemeinderatssitzung 2015/7 vom 28. Oktober 2015 

Der Gemeinderat war vollständig anwesend. Gabriele Lang-Kröll nahm erst ab ca. 19:10 
Uhr zum Tagesordnungspunk 3 an der Sitzung teil. Zum öffentlichen Teil der Sitzung 
waren auch noch einige Zuhörer anwesend. Die Genehmigung der Niederschrift vom 
30.09.2015 erfolgte einstimmig. 
 
Der Bauantrag von Daniel Stelzer zur Errichtung von zwei Schleppgauben und der 
Erweiterung des bestehenden Balkons wurde einstimmig angenommen. Die Anschaffung 
einer Sargkühlung wurde einstimmig beschlossen. Der Auftrag wurde an den 
wirtschaftlichsten Bieter der Schreinerei Johann Bierl in Gschwand vergeben. Die Kosten 
belaufen sich auf 7.632,66€. Die Kosten für die Anschaffung fließen in die noch zu 
erstellenden Friedhofssatzung ein. Zusätzlich müssen noch die Kosten für die Verleihung 
der Sargkühlung an andere Gemeinden festgelegt werden.   
 
Im Zuge der Dorfplatz Neugestaltung ist es nötig die Straßenbeleuchtungsanlage um 2 
Brennstellen zu erweitern. Die Erweiterung verursacht Kosten in Höhe von 4.193,43€. Die 
Installation wurde einstimmig angenommen. Kindergarten Gleißenberg: Der 
Gewichtungsfaktor 2,0 wird grundsätzlich bis zum Ende des Kindergartenjahres 
angewendet. Ein Beschluss erfolgt hierzu nicht. 
 
Zur bereits beschlossenen Ortsabrundungssatzung im Ortsteil Ried sind zwischenzeitlich 
verschiedene Stellungnahmen der relevanten Stellen eingegangen. Lediglich das 
Sachgebiet „Naturschutz und Landschaftspflege“ hat Anmerkungen zur geplanten 
Ortsabrundung. Es wird vorgeschlagen die Breite des Grundstücks 1053/1 auf 30m zu 
beschränken. Diesem Vorschlag wird Seitens der Gemeinde nicht zugestimmt. Die 
geplante Ortsabrundung wird beibehalten. Dies wurde einstimmig beschlossen. 
Außerdem ist es nötig eine entsprechende Satzung für die Ortsabrundung zu erstellen. 
Diese Satzung wurde im vorliegenden Entwurf einstimmig genehmigt. 
 
Die Gebührenkalkulation der Entwässerungsanlage hat ergeben, dass die 
Entwässerungsanlage nicht kostendeckend betrieben werden kann. Ein kostendeckender 
Betrieb ist allerdings für diese Einrichtung vorgeschrieben. Als Basis dienen die Jahre 
2010 bis 2014. Die Einleitungsgebühr beträgt 1,40€ /m³. Einstimmig wurde die Erhöhung 
auf 1,70€ beschlossen. Die nötige Satzung tritt ab dem 01.01.2016 in Kraft. 
 
Unter dem Tagesordnungspunkt Informationen des 1. Bürgermeisters wurde der nicht 
öffentlichen Punkt aus der Sitzung vom 21.07.2015 bekannt gegeben. Hier wurde die 
Aufnahme von 20 Asylbewerbern im Hotel Waldhaus als zumutbar beschlossen. Das 
Abstimmungsergebnis war 7:1. 

Unter dem Tagesordnungspunkt Informationen des 1. Bürgermeisters informierte er, dass 
die Sanierung der Mehrzweckhalle bei der nächsten Sitzung auf die Tagesordnung 
kommt. Außerdem soll das Thema Friedhofssatzung bei der nächsten Sitzung behandelt 
werden. Ferner wurde noch ein kurzer Status zur Ankunft der Asylbewerber in 
Gleißenberg gegeben.  
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